

“西”有青年来碰头

西湖街道9大社群发出“招募令” 共建“社群达人圈”

本报讯 (记者 张可馨) 上周六,“走进‘两湖’未来‘益栖’”星湖街首届“西”有青年碰头会举行,集合15项人才服务、9大社群,让生活、工作在“两湖”的青年人才安心创业、舒心生活、暖心发展。

现场,西湖街道文艺社、手工社、户外社、骑行社等9大社群发出招募令:呼吁和欢迎有才艺、有想法的青年加入,共同建立西太湖“社群达人圈”。

“创办文艺社的初衷,是想发现美好、分享美好,帮助更多青年群体找到朋友、找到快乐。”文艺社摊位前人头攒动,主理人严文玉忙着推广社群,分享社员制作的文创用品。

严文玉负责运营西太湖创客工寓、菲田青年人才社区和蓝领人才公寓,她发现很多年轻人“社恐”,下班后喜欢宅在房间,很少有机会或是根本不知道如何结交新朋友。“这3家场所入住率达85%左右,服务青年人才约2300人。”严文玉坦言,如何凝聚青年力量,是她这些年一直在探究的课题。

为此,严文玉积极响应西湖街道号召,发起成立文艺社,引导青年群体从线上走到线下,走进生活。“通过发放问卷调查,有针对性地开设了插花、茶艺等培训课,争取月月有主题、天天有精彩。”

集成多方资源,让更多“有趣的青年能有地方去”:胖头鲨户外生活店主理人黄铮成为户外社主理人;2024年TBC咖啡挑战赛天津赛区冠军、食刻享你精品店店员张文定成立手工社;国家一级运动员、捷安特西太湖店店长鲍王强通过成立骑行社寻找“搭子”……

随着“两湖”创新区建设的不断深入,青年人才纷至沓来。身处核心区,西湖街道7个人才公寓集聚了1万余名青年创新创业人才。“汇聚青年力量,我们挖掘、培育更多青年主理人,共同经营好青年社群,把青年流量引向公益志愿、文明实践、基层治理等更丰富的场景,是我们牵动青年、引领青年的后半篇文章。”西湖街道组织委员



周晨表示。

去年,西湖街道纳入省级“五社联动”试点单位,积极构建“社区亲民化、社会组织专业化、社会工作者职业化、社区志愿者常态化、社会慈善资源多元化”联动格局,以“五

社”的同频共振,实现人与城的“双向奔赴”。

据了解,西湖街道现有镇级志愿服务组织30家、志愿者3000余名,志愿服务主要涵盖教育、就业、养老、卫生健康、文化体育等方面,全年

开展各类活动350余场次。“青年社群不仅为基层治理集聚优质资源,还为青年人才提供全面、系统、多元的发展平台,我们正努力探索一条‘青春共治’的新路径。”周晨表示。

用数字重塑“声”影

区融媒体中心推出AI数字人主播

本报讯 (记者 朱梦琪) 用数字重塑“声”影。昨天,区融媒体中心推出2D超写实AI数字人主播“AI小婷”,让新闻突破次元壁、真正“活起来”,为受众带来智能新体验。

作为区融媒体中心精心打造的首位数字人主播,“AI小婷”由AI超写实数字人建模、实时面部动作生成及驱动等多项人工智能前沿技术打造而成,是一位超高精、智能化的2D超写实数字人。

入职后,“AI小婷”将打破虚拟与现实的边界,以独特的形象和多元化的功能,广泛应用于新闻播报、天气预报、综艺科教等节目,为媒体融合发展探索无限可能。“AI主播将保持24小时待命,及时制作紧急预警类信息,并通过全媒体矩阵发布。”“AI小婷”原型、区融媒体中心主持人顾婷介绍。



报料·求助·互动

微信号: wjrb2013
热线: 86598222

NEWS

孙超摄

武进城乡居民基本养老保险集体补助工作启动

本报讯 (记者 钱志益) 近年来,我区突出民生至上,把城乡居民基本养老保险集体补助工作作为重大民生实事,从待遇水平、补助制度、兜底保障等方面入手,成效显著。本月起,武进城乡居民基本养老保险集体补助工作正式启动,目前已在各乡镇展开。

“感谢政府补助,为我的生活多了一层保障。”嘉泽镇晨山村村民王俊杰今年43岁,患有重度残疾,2020年起参保了武进城乡居民基本养老保险,由政府全额代缴养老保险,每年960元。自2022年开始,村集体增加补贴840元,每年合计补贴1800元。近年来,嘉泽镇围绕城乡居民基本养老保险“提质增效”总体思路,把推进城乡居民基本养老保险集体补助作为推动百姓增收的重点工作来抓,截至目前,城乡居民养老保险缴费人数5000余人,其中符合条件的集体补助人数4500余人。在这些享受集体补助的人群中,有158位困难群众由村集体出资全额代缴,其余正常缴费人员的集体补助金额为每人20元,共补贴22万余元。

据悉,武进城乡居民基本

养老保险自2009年推出以来,缴费标准共设6个档次,缴费档次越高,居民未来享受的养老保险金就越高。今年10月,南夏墅街道率先开展“城乡居民基本养老保险集体补助”试点工作,以应保尽保、应享尽享为切入点,通过深入基层加大宣传力度,讲清享受集体补助的经济账和长远账,引导参保对象重新选择较高缴费档次,增加个人账户积累。考虑到各集体经济承受能力、村与村之间存在差异,街道决定以每人每年高于50元的标准实施补助。

为引导和鼓励低档次缴费人员向更高档次缴费,区社保中心还专门制定了《城乡居民基本养老保险参保人员个人对账单》,此项举措为全省首创。2024年集体补助工作,各镇(街道)将按计划于11月底前全部完成。“通过推动有条件的村级集体经济组织建立城乡居民基本养老保险待遇,推动城乡居保集体补助机制,提高居民养老保障待遇,推动城乡居保高质量发展。”区社保中心城乡居民社保科科长高荣表示,下阶段,将不断完善社会保障制度,提高养老保障待遇水平,让群众的幸福更有“质感”。